



走进深蓝,探索未知

快报小记者参加海洋知识科普活动

11月27日、29日,现代快报小记者工作室特邀常州金鹰海洋世界科普老师走进市实验小学教育集团双桂坊校区,开展海洋知识科普活动!科普老师从海洋、陆地的分布情况导入,带领小记者们探索海洋世界。快来看看小记者们都有哪些收获吧!

组稿老师
市实验小学教育集团双桂坊校区 殷璐



参加海洋知识科普活动,小记者们的兴致都很高 学校供图

老师给我们看了很多关于海洋生物的照片和标本,还给我们介绍了软体动物和两栖动物。但老师说现在世界上的海洋生物正在逐渐减少,所以我们要保护海洋环境,热爱我们的蓝色家园。

二(5)班 周诺一 指导老师 彭露

老师告诉我们世界上有四大洋,分别为太平洋、大西洋、印度洋和北冰洋,其中大西洋最大,印度洋最小。在这次科普讲座中,让我最感兴趣的是老师现场给我们观察标本海龟、鲨鱼,我触摸了海星和水母,我第一次这么近距离接触海洋生物,感觉特别新奇。我还知道了海洋里的其他生物,有虎鲨、鲸鱼等等。

三(4)班 周荣荣 指导老师 倪雪莲

我们小记者怀着好奇的心情,跟随老师一起去探索海洋。哇!没想到有那么多海洋动物在等待着认识我们呢!我摸了硕大的海龟、神奇的海星和凶猛的鲨鱼的标本,还见到了美丽的水母呢!后来,我们还观看了海底世界的视频,仿佛身临其境来到海底探险一样。我最感兴趣的,是鲨鱼居然和人类可以进行短暂的互动。看来,海洋世界还有无穷的奥秘等待我们去探索。我深深感受到保护海洋生物的责任是多么重大!

二(2)班 田泪 张君功
指导老师 陈小爽

科普老师作了一番介绍,紧接着只见在大屏幕上出现了一朵“花”。“难道今天是给我们介绍花吗?”正当我疑惑的时候听见老师说:“同学们现在我们看到的是水母,它是不是很漂亮呀?”哦,原

来是海中的小仙女啊!这时,老师向我们介绍:“大家可千万不要被它美丽的外表迷惑喽,它的每一根触须就如一把毒剑,时刻准备刺向它的敌人呢。”

老师又给我们讲解了一些海洋知识:海水是什么颜色?奇妙的海洋动物有哪些?它们都有哪些特征?海洋动物的食物链又是怎样的?小记者们都全神贯注,听得津津有味。

三(2)班 苏溪妍 指导老师 吉文佳

“哇!”“好可爱啊!”在一片惊叹声中,我们班的袁昕杨走到台前领取了活动奖品——一只小水母。在海洋知识科普讲座问答环节,袁昕杨流利的回答给大家留下了深刻的印象,被奖励了一只可爱的小水母。多么可爱的小水母啊!此刻,它正安安静静地浮在水箱里呢。前后左右的同学都羡慕极了,挤到那个同学面前逗弄起小水母来,别提有多开心啦!

二(1)班 金珂羽 孙妹
指导老师 张希一

老师向我们介绍了许多海洋里常见的生物,我知道在海底世界存在有趣的生物食物链,比如:大洋鲨吃海龟,海龟吃小鱼,小鱼吃虾米,虾米吃浮游生物。老师还带来了海龟标本、海星标本和水母,其中水母可是真的哦!我对水母最感兴趣,只见它在水缸里一伸一缩,散发着光芒,美丽极了,好像一个个可爱的小精英,望着它,我仿佛置身在海底世界一般。

三(5)班 李颖芊 指导老师 许婷

常州金鹰海洋世界科普老师走进了我们实验小学双桂坊校

区,我们如痴如醉地沉浸在神秘的海洋世界中。随着讲解,我们去体验了海水的蓝、海洋动物的奇妙,了解了神奇的食物链,陆地与海的分布……

现场观察的标本有海龟、鲨鱼,触摸海星和水母引发了课堂小高潮,在老师的现场科学指导下,我们三五成群,聚拢在一起仔细地观察,探索这些标本的形状、构造。我们获得了与走马观花游览海洋世界截然不同的新体验。

三(3)班 陈玟羽 指导老师 王洪英

海龟,它们生活在海洋中,全身都被坚硬的盔甲保护着。尽管它们可以待在水里几个小时,但还是要浮上海面呼吸和调节体温。不幸的是现在好多死去的海龟肚子里发现有很多塑料袋和垃圾,导致了它们的死亡。这都是因为人类的不爱护环境,往大海里扔塑料和垃圾。

这节课让我学习了很多海洋动物的知识,也让我知道要保护地球生物,爱护我们的环境!

二(4)班 吴聿涵 指导老师 张璐

我觉得最可爱的就数活海星了,以前看见的海星标本都是黄色的,这次终于看见了活海星,原来海星的背上底子是绿色的,透着星星点点的红色,黄色凸起,像一个个肉疙瘩,在灯光下亮闪闪的。海星贴着玻璃壁一动不动,像小星星掉到了水里,又像彩色的宝石,可美了。我摸了摸,啊,好硬啊!手感已经和摸榴莲差不多了。我又看了看海星的反面,肉色的底层上面还有一个大大的、黑色边框的十字星,可真逗人喜爱!

三(3)班 范琳琳 指导老师 王洪英

校园风采

潘家小学启动“奋进新时代”读书活动

11月29日,潘家小学“奋进新时代”读书教育活动启动仪式在聚雅楼报告厅举行,常州知名作家尚玉洁参加活动并为250名红领巾小记者进行读书写作讲座,指导学悦读美文,建设书香校园。

在聚雅楼报告厅,少先队大队长黄婷婷主持活动,宣布潘家小学“奋进新时代”读书教育活动启动仪式开始。教育处主任李永清表彰了2018年武进区“中华美德”读书教育活动获奖的学生,部署了2019年“奋进新时代”读书教育活动,勉励大家读经典的书,做优秀的人。

随后,全体小记者聆听了尚玉洁老师作的《插上想象的翅膀》读书写作专题讲座。她告诉孩子们写作文并不难,但是要写好也不容易,想提高自己的写作能力,要注意从“学会传承”“投入情感”“小事放大”这三个方面来做起。尚玉洁通过生动的故事、写作的心得、精彩的互动等形式跟孩子们面对面交流,吸引着听讲座的每一位孩子。

讲座结束,小记者会聚在她身边进行采访,围绕读书写作抛出一个个问题。尚玉洁一一回答,亲切



知名作家尚玉洁(中)参加活动

地指导他们学会读书,学习写作。尚玉洁得知少先队大队部《星星队报》创刊30年了,她热情地为《星星队报》题写寄语:“读经典的书,做闪亮之星。”

相信在名家的引领下,孩子们一定会养成读书写作的好习惯,不断丰厚文化底蕴,让潘小校园浸润书香。潘家小学 李永清 文/摄

溧阳上兴中心小学举办首届“丰收节”活动

近日,溧阳上兴中心小学成功举办了首届“丰收节”主题活动。全体师生一起欣赏了气势恢宏的《舞龙》、古风古韵的《田园诗歌吟诵》、热情奔放的《六年级篝火歌舞》等节目。然后各年级开展的“捉泥鳅”“快乐淘宝”“田园小超市”“田园飞歌”“快

乐小农人”等活动精彩纷呈,令人目不暇接。

此次活动的成功开展,既让学生在活动中体验了快乐和成功,又让学校以此活动为契机,推动了特色教育的发展,为学校“现代田园教育”品牌的打造奠定了基础。

溧阳上兴中心小学 王小栋

活动播报

非遗魔术进校园

国英小学现代快报小记者工作室邀请魔术省级非遗传承人蔡一奇老师来校为小记者表演啦!听到这个名字,我期待接下来的表演会像他的名字一样充满神奇。

只见蔡老师先拿出一把扇子,打开一看,咦?好奇怪呀,是破旧的,难道这就是第一个魔术吗?正当我疑惑之时,只见蔡老师对着扇子吹一口气,怎么回事?破扇子瞬间完好无损!哈哈,看来蔡老师是“仙人”,吹的是“仙气”呀!正当我入迷之时,蔡老师又对着扇子吹了一口气,呼!我简直不敢相信自己的眼睛,扇子又变回了最初的样子。顿时,报告厅里除了掌声还有此起彼伏的惊叹声。

接下来的时间,蔡老师表演了许多魔术:CD变色,空袋出物……其中我最喜欢的是五环相连。蔡老师拿出了五个大小一样独立分开的铁环,只见他将其中的两个碰了碰,又敲了敲,奇迹出现了,两个铁环莫名地连在一起,有些同学坐不住了,不禁大喊“不对,一定是铁环有问题,它是有缝隙的”。面对同学们的质疑,蔡老师停止了魔术表演,说:“好,为了证明铁环的清白,我决定请一位同学上来协助我。”我跃跃欲试,蔡老师面带笑容地说:“好,就这位女同学吧。”我迈步走上舞台,“请你看一下,这铁环,它有问题吗?”“没有”我摇了摇头。“能拉开吗?”我一本正



蔡一奇老师为小记者们表演魔术 学校供图

经地把每个铁环拉了个遍,又摇了摇头。“那你可以把它扣在一起吗?”我学着老师的样子,把铁环拿在手中,“当、当、当”尝试了几次都没有成功,当我把铁环交给老师的时候,顷刻间和另外的四环扣在了一起,成了五连环,真是叹为观止啊!

蔡老师告诉我们,魔术不仅是一门神奇的艺术,也是一项省级非物质文化遗产,带给我们很多意想不到的惊喜。小朋友们,你们喜欢魔术吗?如果喜欢,就一起来研究它吧!

国英小学四(1)班 庄妤瑾
指导老师 尤文君

投稿选登

快乐游学行

星期天天气晴朗,我和爸爸跟着同学们一起去南京栖霞山游学。

十一月的栖霞山正是观赏枫叶的好时节,那里的枫叶形状像手掌,有的是绿色的,有的是黄色的,有的是红色的,绿的像翡翠,红的就像火焰,五彩缤纷,十分美丽。当然,这里还有很多别的植物,它们有的是会结果的,有的是不会结果的。我还看见一棵松树因为树枝过于沉重而弯了下来。

栖霞山山路高陡,导游走得太快了,我们跟在后面费了九牛二虎之力才登上了山顶。到了山顶,我们开心地玩耍起来。我们用树枝抓瓢虫,我们用糖果喂蚂蚁,还有人抓了蜜蜂放在瓶里惹它发怒……

回程的车上我甜甜地睡了一觉,美好的一天就这么结束了。

局前街小学二(3)班 杨馨灵 指导老师 韩莉亚

游学栖霞山

以前,我只是在电视里、报纸上、画报里看到栖霞山枫叶,今天一到这里,感觉真是百闻不如一见啊!这里真是枫林如火,远远看去,大片大片跳动的火焰在枝头、在秋风中翩然舞动,真是名不虚传的赏枫佳处。枫林里有一块巨石上写着“丹枫”,哦!怪不得这里的枫叶这么红呢!走着,走着,赞叹着,不知不觉就到了山顶。无限美景在顶峰,这话说得一点不错,山下就是波涛滚滚的长江,好壮观啊!

游学行程结束,在返程的车上,我不禁吟诗一首:《游学栖霞山》栖霞山上众人攀,名胜古迹数不完。满山枫林红似火,长江大桥脚下过。

局前街小学二(3)班 胡笑石
指导老师 韩莉亚